

王沪宁在全国政协专门委员会主任会议暨学习研讨班上强调

切实提高专委会工作水平 更好发挥人民政协专门协商机构作用

新华社北京3月28日电 十四届全国政协专门委员会主任会议暨学习研讨班28日在北京举办。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席会议并讲话。他表示,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的二十大精神,学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实提高专委会工作水平,更好发挥人民政协专门协商机构作用,以高度政治责任感担负起新时代人民政协的使命任务。

王沪宁表示,要牢牢把握正确政治方向,把政治建设作为统领加强专委会党的各项建设。要落实新时代党的建设总要求,履行全面从严治党主体责任,发扬自我革命精神,持之以恒正风肃纪。要发挥委员的先锋模范作用,努力做合作共事的模范、发扬民主的模范、求真务实的模范、联系群众的模范、廉洁奉公的模范。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰,全国政协副主席胡春华分别主持上午和下午的全体会议。石泰峰作总结讲话。全国政协副主席沈跃跃、王勇、周强、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席会议。

韩正同清华大学经济管理学院顾问委员会委员代表座谈

新华社北京3月28日电 3月28日,国家副主席韩正在北京同清华大学经济管理学院顾问委员会委员代表座谈。

韩正说,要了解当今中国,必须深入理解中共二十大对中国未来一个时期发展作出的战略部署。中国共产党的奋斗目标,就是让14亿多中国人民过上美好生活。中国共产党的中心任务,就是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。韩正阐释了中国式现代化的历史逻辑和鲜明特征,强调实现现代化没有定于一尊的模式和标准,必须基于自身国情、符合各国实际。中国坚持走全体人民共同富裕的道路,促进人与自然和谐共生,推动高质量发展,都是实现中国式现代化的本质要求。中国将继续坚持对外开放的基本国策,持续放宽市场准入,优化营商环境,与各国企业共同努力,维护全球产业链供应链稳定。

韩正说,习近平主席高度重视顾问委员会工作,对发挥委员会作用、深化中外务实合作提出殷切期望。各位委员长期关心支持中国教育事业,我们对此表示赞赏。教育是国家发展、民族振兴的前提,投资教育就是投资未来。中国政府克服疫情冲击和经济下行挑战,坚持对教育财政投入不减、支持力度不减。希望委员们继续深度参与中国发展,积极致力于中外教育科技交流合作。

顾问委员会主席、苹果公司首席执行官蒂姆·库克等介绍了同中方开展教育交流、人才培养合作等情况。他们高度评价中国政府坚持扩大开放、互利共赢,对中国式现代化新机遇充满期待,将继续扩大对华投资和绿色经济、可持续发展、创新研发等投入,助力中国高质量发展。

国务院新闻办公室发表《2022年美国侵犯人权报告》

新华社北京3月28日电 国务院新闻办公室28日发表《2022年美国侵犯人权报告》,揭露美国侵犯人权的真相。

报告分为序言、公民权利保护制度严重失能、美式选举民主日益空心化、种族歧视与不平等愈演愈烈、底层民众基本生存危机加重、妇女儿童权利历史性倒退、恣意侵犯他人人权践踏正义,共七部分。

报告称,2022年是美国人权状况标志性倒退的一年。自诩“人权卫士”的美国,金钱政治、种族歧视、枪支泛滥、警察暴力、贫富分化等痼疾难除,人权立法司法大开历史倒车,美国人民的基本权利和自由被进一步架空。

报告指出,美国是一个由极端暴力定义的国家,民众遭受暴力犯罪和暴力执法的双重威胁,公民人身安全得不到

保障。监狱人满为患,成为现代奴役场所,强迫劳动和性剥削司空见惯。

报告显示,美式民主失去民意基础。美国的选举费用一再飙升,“黑金”捐赠暗中操控选举走向,政治极化和撕裂导致民主共识难以达成,人们对美式民主普遍感到绝望。

报告强调,美国种族主义愈演愈烈,少数族裔遭受广泛歧视;人均预期寿命大幅下降,药物滥用致死人数

持续攀升;儿童生存环境令人担忧。美国在两极分化的经济分配格局、种族冲突的社会格局以及资本利益集团操控的政治格局相互作用下,近年来进一步陷入制度失灵、治理缺陷、族群撕裂、社会动荡的泥潭。

报告认为,服务于寡头利益的美国政客,不仅日渐丧失了回应普通民众基本诉求、捍卫普通公民基本权利的主观意愿与客观能力,无力解决自身人权问题的结构性顽疾,反而恣意以人权为武器攻击他国,在国际社会制造对立、分裂和混乱,已成为全球人权发展的搅局者和阻碍者。(报告全文见第三、四版)

过去10年中国空气质量明显改善 PM2.5浓度下降57%,实现十连降

本报北京3月28日电(记者刘发为)记者从生态环境部28日举行的新闻发布会上获悉,2013年—2022年,中国的GDP总量增长了69%,PM2.5浓度下降了57%,实现十连降。生态环境部大气环境司司长刘炳江介绍,10年间,中国重污染天数减少了92%,二氧化硫浓度达到了个位数。特别是北京市,2013年PM2.5浓度89.5微克/立方米,2022年是30微克/立方米,重污染天数从58天降到了3天。全国的二氧化硫排放量和氮氧化物排放量已经由2000多万吨,分别下降到300多万吨、900多万吨,分别下降了85%和60%。10年来,中国燃煤电厂排放水

平达到天然气发电排放水平,也就是超低排放,打造了世界上规模最大的燃煤清洁发电基地。中国在实现经济快速增长的同时,空气质量明显改善,人民群众的蓝天获得感和幸福感显著提升。今年,中国面临着气象条件相对不利和污染物排放量明显增加的双重压力,空气质量形势改善较为严峻。据悉,下一步,生态环境部将会同各地各有关部门,强化系统观念,更好统筹疫情防控、经济社会发展与生态环境保护,坚持精准治污、科学治污和依法治污,持续深入打好蓝天保卫战,推进全国空气质量持续改善。

西藏各界群众庆祝百万农奴解放纪念日



3月28日,西藏各族各界群众升国旗、唱国歌,载歌载舞,隆重纪念西藏百万农奴解放64周年。

图①:拉萨布达拉宫广场举行升旗仪式。新华社记者 晋美多吉摄

2022年度全国十大考古新发现揭晓

本报北京3月28日电(记者赵晓霞)2022年度全国十大考古新发现28日在京揭晓,湖北十堰学堂梁子遗址、山东临淄齐国徐国遗址、山西兴县碧村遗址、河南偃师二里头都邑多网格式布局、河南安阳殷墟商王陵及周围遗迹、陕西旬邑西头遗址、贵州贵安新区大松山墓群、吉林琿春古城村寺庙址、河南开封州桥及附近汴河遗址、浙江温

州朔门古港遗址入选。国家文物局副局长关强表示,入选2022年度全国十大考古新发现的项目是过去一年田野考古工作的杰出代表,以更加生动的笔触描绘了中国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。据悉,本届推介活动共收到32个参评考古项目,经过初评、终评等环节选出2022年度全国十大考古新发现。

“中国式现代化与人类命运共同体”国际研讨会举行

本报北京3月28日电(记者聂倩)“中国式现代化与人类命运共同体”国际研讨会27日以线上线下相结合的方式在北京举行。来自中国、英国、法国、俄罗斯、日本、巴基斯坦等14个国家的近百位政

要、企业代表、国际组织代表以及智库、高校、研究机构的专家学者参与研讨。本次研讨会由中国外文局、中国国家创新与发展战略研究会共同举办。

博鳌亚洲论坛2023年年会首场新闻发布会举行。论坛年度报告指出——

亚洲成为世界经济暗淡图景中的亮点

3月28日,博鳌亚洲论坛2023年年会举行首场新闻发布会。论坛秘书长李保东在发布会上说,不确定性突出,是

当今世界的显著特点。博鳌亚洲论坛2023年年会主题是“不确定的世界:团结合作迎挑战,开

放包容促发展”;在议题设置上,聚焦“发展与普惠”“治理与安全”“区域与全球”“当下与未来”四大议题,意在推动各方理性探讨自身利益和共同利益、短期利益和长远利益的关系,厘清怎样做才对自身长远有利,对世界整体有利。

李保东说,当今世界的不确定性,来源于动荡与变革这两种趋势交织演进。从战争地区的动荡到国际市场的动荡,从社会变革到科技革命,世界局势交织,发展与安全两大赤字更加凸显。无论是新冠疫情、地缘政治冲突,还是世界经济下行、全球气候变暖,哪一项挑战都不仅关乎当下,也关乎未来。面对这些挑战,国际社会对于加强合作、促进发展的呼声更加高涨,愿望更加强烈。

《亚洲经济前景及一体化进程》和《可持续发展的亚洲与世界》2023年度报告在首场新闻发布会上正式发布。报告指出,2023年,亚洲经济体整体复苏

步伐加快,预计经济增速将达4.5%,成为世界经济放缓大背景下一大亮点。

报告称,2023年,在世界经济放缓和全球化遭遇碎片化风险的大背景下,亚洲经济整体复苏步伐继续推进,区域生产、贸易、投资一体化和金融融合进程将加快。亚洲成为世界经济暗淡图景中的亮点。

报告还从亚洲经济体货物贸易、服务贸易、直接投资融合度、金融融合与发展进程等维度,论证亚洲区域经济一体化进程在持续推进。2021年亚洲经济体对亚洲的贸易依存度保持较高水平,达到57.4%。亚洲两个重要的贸易中心中国和东盟都充满了凝聚力。亚洲的数字经济和数字贸易继续走在全球前列,同时亚洲也是绿色经济和绿色技术的热点。

博鳌亚洲论坛2023年年会于3月28日至31日在海南博鳌举行。今年是自新冠疫情暴发以来,博鳌亚洲论坛年会首次完全恢复线下会议,共有来自50多个国家和地区约2000名代表,来自约40个国家和地区的170多家媒体机构1100余名记者参加年会。

(据新华社海南博鳌3月28日电 综合记者赵叶华、严钰星、吴茂辉报道)



博鳌亚洲论坛2023年年会首场新闻发布会现场。新华社记者 郭程摄



河南省襄城县人大常委会近年充分发挥人大职能作用,融督查服务发展于一体,扎实抓好农村公路建、管、养、运一体建设,带动农村产业发展。图为襄城县山头店镇首山脚下的乡村公路。 古国凡、冀超良摄影报道